



Parlamentul României
Senat
INTERPELARE

Adresată: Domnului **Constantin Niță**

Ministrul delegat pentru Energie

De către: Domnul Senator **Dumitru - Marcel Bujor**

Circumscripția electorală: Bacău

Grup Parlamentar: PPDD

Ședința Senatului din data de: 17.06.2013

Obiectul interpelării: Liberalizarea prețului gazelor naturale

În data de 10 mai 2013, Departamentul pentru Energie a transmis o scrisoare Comisarului European pentru Energie în care a evidențiat intenția Guvernului român de a amâna cu șase luni calendarul de liberalizare a prețului gazelor naturale. Răspunsul Comisiei Europene a venit cu recomandarea ca România să nu amâne liberalizarea prețului gazelor naturale, în contextul în care prețul gazelor de pe piața locală trebuie raportat la prețurile existente pe piața Uniunii Europene. În urma acordului semnat de România cu Fondul Monetar Internațional, Comisia Europeană și Banca Mondială, este necesar ca liberalizarea prețului gazelor naturale să fie în mai multe etape. Astfel, de la 1 iulie, prețul pentru consumatorii casnici ar trebui să se majoreze cu 8% și de la 1 octombrie, cu alte două procente iar finalizarea acestei liberalizări a prețului gazelor naturale va avea loc de-abia în 2018, în rate de majorare de 12 % pe an.

Liberalizarea prețurilor gazelor naturale va fi realizată gradual pentru ca populația să se poată adapta la prețurile mai mari însă, acest aspect nu are nici o relevanță pentru consumatorii care consideră că și facturile din prezent sunt dificil de achitat.

Având în vedere cele prezentate vă rog să aveți amabilitatea de a-mi preciza:

1. Care este strategia ministerului pe care îl conduceți în vederea adoptării și implementării unor măsuri legislative pentru siguranța consumatorilor vulnerabili?
2. Ce acțiuni veți demara în scopul asigurării resurselor financiare pentru subvenționarea consumatorilor vulnerabili, cum ați specificat în Programul de Guvernare?

Solicite răspuns scris.

Cu deosebită considerație,

SENATOR,
Dumitru - Marcel Bujor